



## MUNICIPIO LEVANTE

### 1° COMMISSIONE MUNICIPALE PERMANENTE Seduta del 22 novembre 2018 ore 18.00

**Ordine del giorno:** Prosecuzione lavori con le Associazioni dei Disabili; preparazione di un evento per sensibilizzare sui temi della disabilità

**PRESENTI:** Maccagno (Presidente)

Benvenuti, Di Pino, Gaggero, Gandolfo, Raffaelli, Repetto, Viglietti

**ASSENTI:**

Partecipano : UILDM , ASD Devils Ge, Fa.Di.Vi. e Oltre, I.M.F.I., Associazione Ligure Parkinson, Liceo M.L. King, Associazione Vela, P.A. Nerviese, Don Bosco

Presidente Maccagno: fa il punto della situazione confermando la data del 25 gennaio 2019 e le scuole che hanno aderito all'iniziativa

Fadivi: descrive un progetto che porta avanti da anni sulla conoscenza della disabilità nelle scuole superiori

Consigliere Di Pino: riassume il concetto dell'evento che trova nel mattino la parte dedicata ai ragazzi e nel pomeriggio la parte dedicata alle associazioni

Associazione Ligure Parkinson: esprime dubbi sulla presenza e la quantità di tempo che i suoi iscritti riusciranno a garantire

Don Bosco: è favorevole all'iniziativa per promuovere l'educazione alla diversità e proveranno a portare un gruppo anche al mattino

P.A. Nerviese danno la propria disponibilità per l'evento

Associazione Vela: descrive un evento molto interessante fatto a Chiavari denominato "Il Villaggio"

Liceo M.L. King: consiglia di coinvolgere l'Associazione Panathlon

Consigliere Raffaelli: pensa che sia meglio fare tutto nelle palestre

Consigliere Repetto: quando sapremo (entro giovedì prossimo) il numero delle Associazioni e degli sport coinvolti si potrà decidere se fare tutto nelle palestre

Consigliere Gandolfo: chiede di poter fare una Commissione in loco (dove si svolgerà l'evento)

Presidente Maccagno: annuncia che la Commissione su "Baby Pit Stop" è rinviata a gennaio quando saranno conclusi i lavori sull'evento "disabili"

CONCLUSIONI: verrà effettuato un sopralluogo con le persone disponibili per vedere gli spazi della palestra; In attesa della Delibera della Giunta, raccogliamo le proposte delle Associazioni che devono indicare attività, tempi e necessità strumentali. Dopo la Delibera di Giunta fisseremo la prossima commissione

Il Presidente  
Paola Maccagno

### **Allegato al Verbale del 22 novembre 2018**

Al Presidente e la Giunta  
del Municipio 9

Oggetto: proposta alla Giunta di manifestazione

A seguito dell'audizione delle associazioni sul tema della disabilità in prima commissione, i commissari nella seduta del 18 ottobre c.a. hanno votato favorevolmente due proposte alla Giunta:

1. La realizzazione di un open day sportivo condotto dalle associazioni sportive disabili al fine di sensibilizzare i giovani sulle problematiche e le potenzialità dei portatori di handicap e di far conoscere le associazioni, sia a chi necessita del loro aiuto sia ai giovani che vogliono impegnarsi in un'azione di volontariato. L'Istituto King sezione sportiva si è resa disponibile di realizzare la progettazione e il supporto logistico all'interno della convenzione con il Municipio per l'alternanza scuola-lavoro. L'Istituto M. Polo metterà a disposizione gratuitamente la palestra presso il complesso "ex IPPAI".
2. La creazione di una mail di segnalazione specifica delle barriere architettoniche e delle problematiche che incontrano nel nostro Municipio le persone disabili.

La commissione si auspica che quanto esposto possa essere deliberato favorevolmente.

Cordialmente  
(Presidente 1 Commissione)

Genova, 29/11/2018